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Lungomare, Napoli 
	

 
 
 
 

“Let man talk, describe and paint as he may  
– to be here is more than all.  

The shore, the creeks, and the bay, Vesuvius, the city, 
the suburbs, the castles. The atmosphere!  

I can pardon all who lose their senses in Naples.” 
 

J. W. GOETHE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Mă numesc Irinel Iasmina Voaideș Cojan și sunt studentă în anul IV la 
Universitatea de Medicină și Farmacie “Victor	Babeș”	Timișoara, specializarea Medicină 
Generală, iar în decursul anului universitar 2021/2022 am participat în cadrul 
programului Erasmus+, beneficiind de o bursă în Napoli, Italia. 
 
 

 
 

Belvedere San Martino, Napoli 
 

 
Toată perioada de înscriere și trimitere a actelor necesare a decurs fără probleme. 

Atât cei de la facultatea din Timișoara, cât și cei din Napoli au răspuns într-un timp scurt 
și au fost mereu dornici să mă ajute. 

 
 

 
 

Ischia 
 



 
 
 

 
 

 
 

Positano 
 

 
 
 
Am ajuns în Napoli la sfârșitul 

lunii septembrie, la început am avut 
parte de probleme în legătură cu 
locuința, deoarece am fost nevoită să 
caut singură o cameră sau un 
apartament. 

 
 Acest lucru aș putea spune că 
nu este convenabil, iar probabil situația 
ar fi mult mai ușoară pentru viitorii 
studenți dacă facultatea parteneră ar 
oferi un loc în cămin. 

	

 
Deoarece am avut parte de 

aceste probleme la primul apartament, 
eram pe punctul de a renunța la 
această experiență.  

 
 
Sunt foarte fericită că nu am 

făcut acest lucru totuși și am mai avut 
puțină răbdare, deoarece am găsit 
apoi o cameră într-un apartament cu 
alte studente de aceeași vârstă cu care 
m-am împrietenit de la început și    
ne-am înțeles foarte bine. 
	

Montesanto, Napoli 



 Fiindcă totul a decurs bine cu facultatea și examenele din primul semestru, pe 
lângă faptul că am întâlnit studenți din toată lumea cu care păstrez legătura și acum, am 
decis să-mi prelungesc mobilitatea pentru întreg anul universitar, deoarece inițial m-am 
înscris pentru o bursă doar pentru primul semestru. Sunt foarte fericită de alegerea făcută 
și de tot ce mi s-a întâmplat aici.  
 

 
 

Capri 
 

De asemenea, există organizații formate de către foști studenți Erasmus+ care 
mereu încearcă să ne ajute cu orice am avea nevoie, de la găsirea unei locuințe până la a 
întâlni alți studenți cu care sa-ți formezi astfel un grup. Mi se pare că multă lume am 
cunoscut prin aceste organizații și mă bucur de toate relațiile de prietenie pe care le-am 
format astfel. 

 
 
Pe lângă că ne vin în ajutor foștii studenți Erasmus+, ei organizează deseori 

excursii atât în locuri turistice din Italia, cât și în alte țări. Cuvântul excursie este foarte 
general aș putea spune, deoarece este mai degrabă o experiență.  

 



O experiență în care cunoști lume care este pe aceeași lungime de undă cu tine și 
cu care te poți bucura împreună de momente inedite. 

 
 

 
 

Merzouga, Deșertul Sahara, Maroc 
 

 
A locui în Napoli este foarte convenabil și pentru a călători prin împrejurimi, 

deoarece este aproape de Coasta Amalfi, una dintre cele mai vizitate din lume. 
 

 

	 	
Pentru a ajunge în unul dintre orașele de pe 

coastă nu este greu, deoarece sunt puse la dispoziție 
trenuri, autobuze sau chiar feriboturi. 
 
 Modul de a călători până acolo depinde și de 
ce anume dorești să vezi, deoarece fiecare drum 
diferă când vine vorba de peisaj, dar fiecare este 
deosebit de frumos. 



 Pe lângă Amalfi, Napoli este aproape și de ruinele din Pompei, un loc care cu 
siguranță merită vizitat. 
 
 Golful din Napoli este de asemenea recunoscut în lume prin frumusețea sa, 
deoarece cuprinde Capri, Ischia și Procida. Procida a fost denumită Capitala Culturală a 
Italiei în 2022. Toate cele trei insule merită vizitate, dar Capri este cu siguranță locul meu 
preferat din tot ce am văzut prin apropierea orașului.  
 

 
 

Pompei 
 
 

Consider că această experiență m-a schimbat foarte mult, m-am maturizat, am 
învățat să fac față cu mai mult calm la situații de stres și am devenit mai tolerantă și mai 
înțelegătoare. Chiar dacă nu a fost neapărat ușor la început, eu îi sfătuiesc să aplice la 
acest program pe toți cei care se gândesc la această experiență.  

 
 

 
 

Vomero, Napoli 



Chiar dacă sunteți nesiguri și temători, vă veți depăși zona de confort și la final 
veți avea mult mai multă încredere în voi. Deoarece experiența din acest an a decurs 
foarte bine, m-am înscris și pentru anul viitor pentru o bursă în cadrul programului 
Erasmus+. 

 

 
Procida 

 
Este o experiență de care o să vă amintiți pentru tot restul vieții cu drag, chiar 

dacă aveți parte de dificultăți, sunt sigură că există modalități prin care să le depășiți și să 
vă bucurați de tot ce aveți parte. 

 
 

 
 

Parco Virgiliano, Napoli 



Mulțumesc ambelor universități pentru această experiență. 
 

 
 
 


